



Trávník 9. září 2019

PODZIMNÍ ZPRAVODAJ

Vážení spolupracovníci,

úvodem bych chtěl říci, že přírodě neumíme poručit, ale měli bychom se poučit ze starých mouder našich předků, která jsou nadčasová a stále platící a zrovna dnes se hodí

- **Na podzim je ze lžice vody putna bláta, na jaře je z putny vody lžice bláta.**

Po celkem hladkém průběhu sklizně obilovin nás začalo pronásledovat deštivé počasí, které trvá dodnes a významně ovlivnilo sklizeň slámy. Poučení z nedostatku slámy z loňského roku jsme v letošním roce sklídili veškerou slámu, i když již nebyla v nejlepší kvalitě. Sláma uložená ve stozích je ale dnes promáčená a neplní své poslání. Se slámou uloženou ve slavnících musíme hospodařit šetrně a využívat ji jako doplňkové krmivo k silážím a senážím – je to totiž nenahraditelné krmivo pro skot.

Dlouhotrvající sklizní slámy jsme se dostali do časového skluzu na přípravu a setí řepky ozimé. Řepky jsme zaseli 483 ha, ale více jak 50 % nám poškodily současné přivalové deště. Další dny nám ukáží výsledný stav těchto porostů a následně dořešíme nápravná opatření od podsevu až po případný náhradní osev kukuřicí na jaře 2020. Již dnes však musíme na příští rok počítat s propadem tržeb za řepku, za kterou jsme i letos natržili o více jak 2 miliony méně než v roce 2018.

Zahájili jsme silážování kukuřice se sušinou 32 – 36 %, k silážování máme 543 ha, k dnešnímu dni máme sklizeno 200 ha a pozemky vypadají jak rybníky. Postup sklizně kukuřice můžeme hodnotit dobře a snad se deštivé počasí už umoudří a od čtvrtka budeme moci pokračovat. Jedno moudro starých sedláků platí i dnes – „**Sucho bídy nenadělá** „, a tak si ho přejme na rozdíl od loňského roku, kdy jsme si zase přáli déšť.

Rovněž s kukuřičnou siláží a vojtěškovou senáží musíme zacházet šetrně a hospodárně, protože je to rozhodující krmivo zvláště pro dojnice. Další moudro říká – „**Léto a podzim nadělily všeho, šetři však, dokud je z čeho !**“ Siláže dovedeme dobře udusat a zakrýt silážními plachtami, ale na druhé straně maří dobrý výsledek nešetrné zacházení ze stran krmivářů, kteří v předstihu odkrývají větší plochy než odeberou, čímž se toto drahé krmivo znehodnocuje deštěm, sluncem, vzduchem a ztrácí na chutnosti a hlavně ztrácí obsah živin ! Současná užitkovost dojnic je v našem podniku o 3 – 5 lt nižší než je průměr okresu a je to i zásluhou tohoto chování k objemnému krmivu. I proto přistoupíme ke změně odměňování krmivářů – budou placeni za užitkovost, a to s platností od 1.10.2019.

Podzim je velmi náročné pracovní období – z dalších úkolů nás čeká setí pšenice ozimé – budeme set více jak 1000 ha a sklizeň kukuřice na zrno. A budu končit ještě jednou pranostikou – „**S ozimním setím je třeba více pospíchatí než s jarním** „, a „**Orání v jeseni je jako půl hnojení** .“

Ing. Vojtěch Kubík, předseda představenstva